

Zvestoba ubranim melodijam

Stelo se je leto 1923, ko se je v Trnovem zbrala skupina fantov – grafičnih delavcev, ki so kot zborček skušali kar najbolj ubrano zapeti venček narodnih pesmi. Tako je nastal moški pevski zbor »Grafika«, ki v prihodnjem letu praznuje 65-letnico svojega plodnega delovanja. Obeležili jo bodo z jubilejnim koncertom. In kaj bodo zapeli? Pravijo, da naj ta program zaenkrat ostane njihova drobna skrivnost.

Zbor ima svoj domicil v Tiskarni »Ljudske pravice« in »Dnevni-ka« na Kopitarjevi 2, pevске vaje pa v Domu tiska (CGP Delo). Z Vinkom Salmičem, ki se iz zboru oglašja kot drugi bas, sicer pa je tajnik izvršnega odbora zbora, je

pevec Žaro Gržinič pričel prepevati v zboru že pred drugo svetovno vojno in še dandanes ne zamudi skoraj nobene vaje. Zvrstila se je tudi vrsta zborovodij; Adolf Gröbming, Danilo Cerar, Slavko Mihelčič, France Milek, Jernej

lovih. Na posebni matineji so predstavili 20 pesmi na vojno tematiko, ki so jih prepevali vojaki v 1. svetovni vojni in partizani v narodnoosvobodilnem boju.

In kakšno je njihovo občinstvo? V Ljubljani so si pridobili stalni krogi hvaležnih poslušalcev iz vrst aktivnih in upokojenih grafičnih delavcev ter njihovih sorodnikov, katerim zapojejo ob raznih državnih praznikih in internih proslavah po organizacijah združenega dela. S pesmijo radi razveselijo ostarele občane, pripravljani pa so sodelovati tudi na prireditvah v krajevnih skupnostih in v drugih organizacijah, če jih bodo povabili. Tak nastop so na primer imeli na željo strokovne službe SIS zdravstva in socialnega varstva v dvorani na Miklošičevi ulici.

Vodstvo MPZ »Grafika« vabi vse mlajše in starejše občane, ki imajo radi ljubiteljsko petje, da se mu pridružijo. Sprejeli jih bodo nadvse gostoljubno. Javijo se lahko vsak ponedeljek ali četrtek ob 18. uri, ko ima zbor vaje, v Domu tiska (CGP Delo) – stolpnica na Titovi 35 v Ljubljani.

Pevski nastopi so jih pred leti zanesli tudi onstran naših meja. Tako je slovenska pesem zadonela iz njihovih grl v Globasnici in po drugih vasicah na avstrijskem Koroškem. Gostovali so tudi v Doberdolu na Primorskem, v Mariboru in drugje. Še zlasti radi odidejo v Novo mesto, kjer deluje moški pevski zbor »Dušan Jereb«, s katerim so pobrateni že več kot 10 let. Oba zbora sta skupaj priredila koncert v dobrodelne namene (za boj proti raku) in družno zapela v Festivalni dvorani na jubilejnim koncertu ob 50-letnem delovanju zbora »Grafika«. Zbor je reden gost tudi na Taboru slovenskih pevskih zborov v Šentvidu pri Stični, kjer so doslej manjkali samo enkrat. Za takšno zvestobo so prejeli posebno plaketo, vsako leto pa dobijo tudi pisno priznanje za sodelovanje. Pevci prejmejo Gallusovo značko glede na leto svojega pevskega staža. Kakšnega drugega posebnega priznanja moški pevski zbor »Grafika« doslej ni dobil. Morda pa se ga bo kdo spomnil vsaj zdaj, ko praznuje 65-letni jubilej?!

Slava ŠUC



»Grafika« med enim od mnogih številnih nastopov.

zares prijetno kramljati. Zboru je zvest že polnih 22 let. Nanj ga veže tudi vrsta lepih spominov. Takole je pripovedoval:

»Danes deluje naš zbor kot samostojno pevsko društvo. Imamo 7-članski izvršni odbor; strokovna komisija skupaj z zborovodjem usklajuje programske zasnove; gospodarska komisija rešuje v okviru možnosti nevhvaležno področje financ; komisija za prireditve in koncerte organizira koncerte in nastope; disciplinska komisija skrbi za izvajanje pravil zbora in k sreči igra le pasivno vlogo. Finančna sredstva za delovanje nam nameni Zveza kulturnih organizacij občine Ljubljana Center in delavci, zaposleni v organizacijah združenega dela grafične dejavnosti na območju Ljubljane.«

Skozi 65-letno delovanje zbora, ki so ga prekinili le s kulturnim molkom v času NOV, se je v zboru izmenjalo kar lepo število pevcev – samih amaterjev. Tako je

Habjanič in France Demšar. Zadržna tri leta se trudijo pod taktirko Jožeta Jesenovca, ki se je pred 15 leti vključil iz vrst grafičnih delavcev v zbor kot pevec; nato postal korepetitor in zdaj zborovodja. Njegova košata brada in brki vzbujajo strogost in dobrodušnost obenem.

Zbor sicer šteje od 24 do 28 pevcev, dejansko pa jih prepeva 20 do 21. Med seboj se dobro razumejo, so pa razmeroma starejši. Upajo, da se jim bodo sčasoma pridružili mlajši pevci iz mešanega pevskega zbora na Srednji soli tiska in papirja v Ljubljani.

Zbor vsako leto priredi letni koncert, na katerem predstavijo nov program. Njihov repertoar obsega domače narodne, umetne in partizanske pesmi, vpletejo pa tudi kakšno Gallusovo. S posebno ljubeznijo gojijo izvorno ljudsko pesem, ki jo je v zbor po vojni zanesel kvartet »Fantje na vasi« (bratje Lumbar), katerih glasovi so odmevali tudi po radijskih va-

Kaj nameravajo delati mladi

Osnovo programa dela OK ZSMS Ljubljana-Center za leto 1988 sestavljajo programi dela njenih aktivnih centrov, svetov in komisij. Program dela je zato pe-

ster in zajema najrazličnejša področja: od povsem problemskih do interesno naravnanih.

Novost v letošnjem programu predstavlja program Sveta za

družbenoekonomske odnose in družbenopolitični sistem, saj se zavedamo, da bi brez sprotne spremljanja in poznavanja le-tega lahko ostali na robu dogajanja. Hkrati pa so prav družbenoekonomski odnosi tisto področje, na katerem se lahko konkretno angažirajo tudi OO ZSMS.

Poleg že uveljavljenih programov dela naših centrov in komisij (Center za MPD, Občinski center klubov OZN, Center za obveščanje in propagando in drugih), ima v letošnjem letu pomembno mesto program dela CIDM (center za interesne dejavnosti mladih).

Prostori za delovanje CIDM na Poljanski 22 a so velika pridobitev za našo OK ZSMS in za kontinuirano izvajanje zastavljenih programov dela. Brez ustreznih prostorov je kakršnokoli načrtovanje dela brezpredmetno. Drug – pomemben dejavnik – pa sta denar in tehnična oprema. V sedanjih družbenoekonomskih razmerah je vsaka dejavnost na prvi pogled že vnaprej skoraj povsem onemogočena; denarja je malo, investicije so omejene, mladi pa so zahtevni in niso zadovoljni z vsako ponudbo.

Zelimo pa si, da bi se ob našem programu dela aktiviralo več mladih kot do sedaj, saj menimo, da je dovolj širok in ambiciozno zastavljen.

Praksa je pokazala, da morajo družbenopolitične organizacije delovati med ljudmi in za ljudi, torej – neforumsko. To pa je tudi rdeča nit programa dela OK ZSMS Ljubljana-Center za leto 1988.

L. Kranjc

KS Prule

Počitniško varstvo – Tudi med letošnjimi zimskimi počitnicami imajo otroci iz KS Prule možnost preživeti pestre urice s svojimi vrstniki. Starši lahko brez skrbi za svoje nadobudneže, odidejo na delo. Varstvo je organizirala ZPM Ljubljana Center in pa DPM Prule. Varstvo je brezplačno, otroci pa so skupaj s tovarišicami pripravili zanimiv program v prostorih KS Prule.

Svet KS – Seja sveta KS Prule je 11. januarja pregledala osnutke poročila o delu v preteklem letu. Člani so se dogovorili tudi glede uresničevanja najpomembnejših nalog v letu 1988. Predsedstvo KK SZDL je tudi predstavilo svoj program za prvo tromesečje s konkretnimi zadolžitvami posameznih članov. V prvih treh mesecih pa bodo analizirali delo delegatskega sistema. Čaka jih tudi izpopolnitev koordinacijskih odborov, predvsem koordinacijskega odbora za kadrovske zadeve in odbora za socialna vprašanja. O problemu hišne samouprave pa se bodo pogovorili na pobudo iniciativnega odbora za ustanovitev skupnosti stanovalcev. Sklicati bodo vse predsednike HS. Celoten program dela sveta KS Prule pa bo dokončno obravnavan v začetku februarja.

KS Poljane

Pogovor z naborniki – V sredo 3. februarja 1988 bo v Kulturnem centru Poljane pogovor z letošnjimi naborniki. Pogovor bodo vodili člani komiteja za SLO, predstavniki ZSMS in predstavniki rezervnih vojaških starešin.

Pripravili so tudi posebni anketni vprašalnik, saj jih zanima kako in s čim so se letos ukvarjali naborniki. Vse nabornike so o tem pogovoru tudi pisno obvestili.

Poseben informator KS Poljane – Predsedstvo KK SZDL je na seji 12. januarja 1988 obravnavalo glavna vprašanja o delu. Tako je program prvega tromesečja predstavila KK SZDL in pripravila podrobno oceno svojega dela. Ugotovili so, da so ključne naloge predvsem – izvajanje rokov v zvezi z volitvami organov, ki se jim izteka mandat. Pripravili bodo razpravo o ustavnih spremembah in analizirali delovanje delegatskega sistema. Zelo pomembna naloga je okrepitev sodelovanja z občinskim glasilom Dogovori. Predsedstvo se je dogovorilo o izdajanju posebnega informatorja, ki naj bi obveščal o delu in problemih KS, šole, DPO in DO na območju KS.

Kdo je pristojen – Tako se že dlje časa sprašujejo na sestankih sveta stanovalcev, in sicer v zvezi s problemi, ki se vlečejo dlje časa. Eden od takih problemov so dotrajane strehe, saj ima KS Poljane precejšnje število starejših zgradb. Trn v peti so hiše Poljanska 12, Strossmayerjeva 4 in Streliška 5. Na slednji so morali stanovalci odpadati fasado – plošče privezati z vrvo. Ko pa že govorimo o pristojnosti, bi to morali razčistiti med seboj inšpekcija in komunala, ko gre za odstranjevanje starih, neuporabnih in zavrnjenih vozil ob cesti. Poljanci so že dlje časa pričra prelaganja pristojnosti. Žal pa se ti stari avtomobili, ob valjenju pristojnosti gotovo ne bodo umaknili.

KS Stari Vodmat

Novi svet krajevne skupnosti Stari Vodmat – Na zadnji seji skupščine delegatov KS Stari Vodmat so izvolili novi svet krajevne skupnosti, v sestavi: Dušan Biščanič, Marica Bonač, Mara Fabjančič, Anton Gustinčič, Boleslav Hiter, Ljerka Jager, Bojan Kos, Hotimir Košir, Franci dr. Kozjek, Sonja Makarovič, Andrej Mlinar, Milica Skvarča, Anka Prestor, Tomaž Ravnikar, Slavko Skrinjar, Sonja Žgur, Aleksander Trajkovski in Denis Žust. Za predsednika sveta je bil izvoljen Denis Žust, za namestnika pa Andrej Mlinar. V novi svet potrošnikov so bili izvoljeni: Fani Čučnik, Boleslav Hiter, Marija Koritnik in Marija Pajk. V poravnalni svet: Tonka Adamič-Levart, Marija Demšar, Antonija Jagodica, Marija Memela, Ante Sandarev in Sonja Žgur.

Za čistočo cest skrbi Mehmed Mehmutovič – Vsekakor je potrebno javno pohvaliti Mehmeda Mehmutoviča, ki je od komunale skupnosti zadolžen za čistočo vodmatskih cest. Tudi čiste zelenice, pločniki in ceste so merilo naše skrbi za čisto okolje in kulture prebivalcev Starega Vodmata. Torej očistimo zelenice in pločnika, listje pogrebimo na kup ob cesti in naš Mehmed ga bo kmalu pospravil.

Odlikovanji za Tonko Adamič-Levart in Marico Bonač – Na slovesnosti so bila v prostorih občinske skupščine Ljubljana-center podeljena državna odlikovanja nekaterim posameznikom iz krajevnih skupnosti in delovnih organizacij. Med odlikovanci sta tudi naši krajanke Tonka Adamič-Levart in Marica Bonač. Obe sta prejeli red republike z bronastim vencem, za bogato in plodno delo v krajevni skupnosti. Odlikovanje jim je izročil predsednik občinske skupščine Borut Plavšček.

Novo investicije v Domu borcev in invalidov Rado Pehaček – Vzporodno z novo registracijo in spremembo naslova je potrebno v Domu Rado Pehaček še marsikaj storiti. Tako planirajo, da bodo v letošnjem letu na športnih prostorih uredili samostojno kabino s točilnico. Nabavili bodo del nove opreme, 100 stolov, aparat za ekspres kavo, pomivalni stroj in drugo. Adaptirati bo potrebno tudi druge prostore, zlasti pa prekriti 2.500 m² strehe. Za vse to so potrebna velika sredstva ki jih bo moral 13-članski kolektiv ustvariti s svojim delom. Za letošnjem letu planirajo 370 milijonov dinarjev, kar pomeni, da morajo, če hočejo pokriti vse stroške, skupno s stroški športnih objektov ustvariti 210 milijonov dinarjev dohodka. Delavci Doma se zavedajo velike odgovornosti pri realizaciji sprejetega programa. Zato so že izboljšali kakovost svojih storitev. Potrditev tega je tudi vedno večja zasedenost prostorov. Prihajajo zlasti večje skupine. V Domu je sedaj prostora za 400 gostov. Ob petkih in sobotah imajo narodno glasbo, pa tudi postrežba je na višini.

Dobre priprave, a premalo otrok – Društvo prijateljev mladine Stari Vodmat je v okviru celotne akcije organiziranega varstva v času šolskih počitnic pripravilo obširen in lep program za otroke, izpopolnjen z družabnimi igrami, ustvarjalnih akcij mladih, izletov in kolektivne udeležbe otrok na prireditvah v Ljubljani. Dejavnosti se odvijajo v prostorih krajevne skupnosti Stari Vodmat. Povprečno je dnevno 11 otrok, seveda bi jih lahko sprejeli še mnogo več.

LOJZE ČEPUŠ

vsak dan
kaj novega

Od 15. do 20. februarja – GOSPODINJSKI TEDEN

(velika izbira, ugodne cene, popusti pri nakupu dekorativnih tkanin, preprog, posode, gospodinjskih aparatov...)

Pred pustom: velika izbira mask in drugih rekvizitov za pustovanje.

nama

veleblagovnica pri pošti, blagovnica pri Ruskem carju, prodajalna Elita v Čopovi ulici, blagovnica s stanovanjsko opremo pri Tromostovju, prodajalna Sneguljčica in blagovnica z živili v Štepanjskem naselju v Ljubljani.